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1. Ismételjétek át a következőket! 

Számelmélet: 

Prímszám (törzsszám): olyan szám, amelynek pontosan két osztója van (az 1 és önmaga). 

Prímszámok pl.: 2, 3, 5, 7, 11, 13, stb. 

Összetett szám: az a 0-tól különböző szám, amelynek 2-nél több osztója van. 

A 0 és az 1 se nem prím, se nem összetett szám. 

 

Két vagy több szám legnagyobb közös osztója:  

Jelölése pl.: (24; 18) = 6 Jelentése: 24 és a 18 legnagyobb közös osztója a 6. 
- az adott számok mindegyikének osztója, a közös osztók közül a legnagyobb 

Két vagy több szám legnagyobb közös osztójának meghatározása a prímtényezős felbontásból: 

 

Két vagy több szám legkisebb közös többszöröse:  

Jelölése pl.: [24; 18] = 72 Jelentése: 24 és a 18 legkisebb közös többszöröse a 72. 
- az adott számok mindegyikének többszöröse, a közös többszörösök közül a legkisebb  

 

Prímtényezős felbontás, két szám legnagyobb közös osztójának és legkisebb közös többszörösének 

meghatározása 

Prímtényezős felbontás:  

https://www.youtube.com/watch?v=u3yX5wVp4TA 

A legnagyobb közös osztó meghatározása, tört egyszerűsítése egy lépésben 

https://www.youtube.com/watch?v=87K-16y7G1s 

A legkisebb közös többszörös meghatározása, törtek közös nevezőre hozása 

https://www.youtube.com/watch?v=AI0iY6sW3Eg 

 

1. Bontsd fel prímtényezők szorzatára a 36-ot és a 48-at! 
 Írd a prímtényezőket az ábra megfelelő részébe! 

 A két szám prímtényezős felbontása 
A felbontásban csak prímszámok szerepelhetnek. 
A függőleges vonal jelzi az osztást. 
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 36 = 𝟐 ∙ 𝟐 ∙ 𝟑 ∙ 𝟑 48 = 𝟐 ∙ 𝟐 ∙ 𝟐 ∙ 𝟐 ∙ 𝟑 

 Bekarikázzuk a közös prímtényezőket. Ezek szorzata kerül a két halmaz közös részébe(középre). 
Ez lesz a két szám legnagyobb közös osztója. 

 a) Határozd meg a két szám legnagyobb közös osztóját! (36; 48) = 𝟐 ∙ 𝟐 ∙ 𝟑 = 𝟏𝟐 

 A nem bekarikázott számokat beírjuk a halmazábra megfelelő részébe.  
Az összes így beírt szám szorzata lesz a két szám legkisebb közös többszöröse. 

 b) Határozd meg a két szám legkisebb közös többszörösét! [36; 48] = 𝟑 ∙ (𝟐 ∙ 𝟐 ∙ 𝟑) ∙ 𝟑 = 𝟏𝟎𝟖 

 
c) Egyszerűsítsd a törtet! 
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=

𝟑

𝟒
   

(A számlálót és a nevezőt is elosztjuk a legnagyobb közös osztóval, vagyis 12-vel.) 

 d) Hozd közös nevezőre a törteket, majd számítsd ki az eredményt! 

 A közös nevező a legkisebb közös többszörös lesz. 
Bővítjük a tanultak szerint a törteket, vagyis a számlálót és a nevezőt is ugyanazzal a számmal szorozzuk. 
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Házi feladat: Töltsétek ki a Számelmélet című tesztet a Google Classroomban! 

 

 

  



Szorgalmi feladat: (20 pont) 

 

 Bontsd fel prímtényezők szorzatára a 140-et és a 105-öt! 
 Írd a prímtényezőket az ábra megfelelő részébe! 

 A két szám prímtényezős felbontása 
A felbontásban csak prímszámok szerepelhetnek. 
A függőleges vonal jelzi az osztást. 

 

 

 140 =  105 =  

 Bekarikázzuk a közös prímtényezőket. Ezek szorzata kerül a két halmaz közös részébe(középre). 
Ez lesz a két szám legnagyobb közös osztója. 

 a) Határozd meg a két szám legnagyobb közös osztóját! (140; 105) = 

 A nem bekarikázott számokat beírjuk a halmazábra megfelelő részébe.  
Az összes így beírt szám szorzata lesz a két szám legkisebb közös többszöröse. 

 b) Határozd meg a két szám legkisebb közös többszörösét! [140; 105] =  

 
c) Egyszerűsítsd a törtet! 
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= 

(A számlálót és a nevezőt is elosztjuk a legnagyobb közös osztóval. 

 d) Hozd közös nevezőre a törteket, majd számítsd ki az eredményt! Egyszerűsíts a végén! 

 A közös nevező a legkisebb közös többszörös lesz. 
Bővítjük a tanultak szerint a törteket, vagyis a számlálót és a nevezőt is ugyanazzal a számmal szorozzuk. 
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Jó munkát!  

Kriszta néni 

 

Ha nincs tankönyved vagy munkafüzeted, innen töltheted le őket! 

Tankönyv: https://www.tankonyvkatalogus.hu/pdf/FI-503010601_1__teljes.pdf 

Munkafüzet: https://www.tankonyvkatalogus.hu/pdf/FI-503010602_1__teljes.pdf 
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